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Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili nista", odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena)

Date su deklaracije pokazivaca preko kojih se moze pristupiti registrima jednog kontrolera
izlaznog uredaja:

typedef unsigned int REG;

REG* ioCtrl =...; // Output device control register
REG* ioData =...; // Output device data register
const int BUFSIZE = ..., DELAY = ...;

REG buffer[BUFSIZE];

U upravljackom registru najnizi bit je bit Start kojim se pokrece uredaj. Statusni registar nije
programski dostupan, niti kontroler signalizira spremnost na bilo koji na¢in (npr. prekidom),
ali je poznato da ¢e, nakon zadavanja prenosa jednog podatka, kontroler sigurno zavrsiti
operaciju i biti spreman za novu nakon peLaAy vremena.

Na jeziku C napisati kod operacije transfer () koja vrsi prenos bloka podataka iz bafera
buffer na dati izlazni uredaj. Ova operacija poziva se iz konteksta kernel niti. U kernelu je
dostupna operacija s1eep (int) koja uspavljuje (suspenduje) pozivajucu nit na zadato vreme.
Sve eventualne greske ignorisati.

Resenje:
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2. (10 poena)

Skolsko jezgro prosiruje se konceptom tzv. tacke spajanja ili susreta (engl. join, rendez-
vous), kao jednostavne sinhronizacione primitive sa slede¢im znacenjem.

Program moze kreirati objekat klase Join, €iji je interfejs dat dole, zadaju¢i mu kao parametre
konstruktora (pokazivace na) dve niti koje ¢e se sinhronizovati (susretati, ,,spajati‘) na ovom
objektu. Iz konteksta ove dve niti (i samo njih) moze se pozvati operacija wait 0vog objekta.
Tom operacijom se ove dve niti ,,spajaju® (sinhronizuju, susre¢u), odnosno medusobno
saCekuju, tako da ni jedna od njih nece nastaviti svoje izvSavanje dalje ako ona druga nije
stigla do iste te taCke spajanja (tj. pozvala ovu operaciju wait na istom ovom objektu klase
Join). Drugim re¢ima, niti nastavljaju izvrSavanje iza poziva wait Samo kada su obe stigle do
te tacke.

Dole je data implementacija sistemskog poziva dispatch () u $kolskom jezgru, kao primer
kako su implementirana sva mesta promene konteksta. Implementirati u celini klasu Join, bez
ikakve izmene ili dopune klase Thread. Operacija wait treba da vrati sledece:
e -1 u slucaju da je ovu operaciju pozvala neka druga nit, osim one dve koje su
definisane konstruktorom (ili bilo kakve druge greske);
e 0 uslucaju da je pozivajuca nit prva stigla do tacke spajanja, a 1 u suprotnom.

void dispatch () {
lock () ;
jmp buf old = Thread::running->context;
Scheduler: :put (Thread: :running) ;
Thread: :running = Scheduler::get();
jmp buf new = Thread::running->context;
if (setjmp(old)==0) longjmp (new,1);
unlock () ;

}

class Join {

public:
Join (Thread* threadl, Thread* thread2);
int wait ();

}i

Resenje:
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3. (10 poena)

Dat je neki veliki jednodimenzioni niz data veli¢ine N, ¢iji su elementi tipa pata (deklaracije
dole). Jedan element niza obraduje procedura processpata. Ovaj nhiz potrebno je obraditi
pomoc¢u n uporednih niti (procedura parallelProcessing), gde je n zadati parametar, tako
Sto svaka od tih uporednih niti iterativno obraduje priblizno isti broj elemenata ovog velikog
niza. Drugim re¢ima, niz treba particionisati na n disjunktnih podnizova, §to pribliznije
jednakih, 1 te particije obradivati uporedo. Implementaciju dati u Skolskom jezgru.

const int N = ...;

class Data;

Data datal[N];

void processData (Data*);

void parallelProcessing (int n);

Resenje:
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